Anexa la HCJ Nr.126/2019 
ACORD DE PARTENERIAT
(Acordul încheiat între Beneficiar şi Partener/Parteneri)

Art. 1. Părţile
1. DIRECȚIA GENERALĂ DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ ȘI PROTECȚIA COPILULUI MARAMUREȘ, cu sediul în Baia Mare, str. Banatului, nr. 1, jud. Maramureș, tel. 0262/228.999, fax. 0262/228.322, cod fiscal 15331312, reprezentata legal prin d-na Coste Madaras Alina, director general, având calitatea de Lider de parteneriat
2. FUNDAȚIA DE VOLUNTARI SOMASCHI, cu sediul în Baia Mare, str. Dragoș Vodă, nr. 2 A/14, jud. Maramureș, tel. 0752.139.651, codul fiscal 9439868, reprezentata legal prin d-nul Ilutiu Bogdan, presedinte, având calitatea de Partener 1
3. DIRECȚIA DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ BAIA MARE, cu sediul în Baia Mare, str. Dacia, nr. 1, jud. Maramureș, codul fiscal 14728757, tel. 0262/264.001, , fax. 0262/211.959, e-mail: spas@baiamare.ro, reprezentata legal prin D-na Hirb Elena Diana, director general, având calitatea de Partener 2
au convenit următoarele:

Art. 2. Obiectul

(1) Obiectul acestui parteneriat este de a stabili drepturile şi obligaţiile părţilor, contribuţia financiară proprie a fiecărei părţi la bugetul proiectului, precum şi responsabilităţile ce le revin în implementarea activităţilor aferente proiectului: „Soluții integrate pentru copii aflați în risc de separare”, care este depus în cadrul Programului Operaţional Capital Uman 2014 - 2020, Axa prioritară 4, Prioritatea de investiție 9iv, Obiective specifice 4.12, 4.13,4.14, apel de proiecte de tip C (Cod generat MySMIS  - 130423). 

(2) Cererea de finanţare, inclusiv anexele sale, sunt parte integrantă a acestui acord.

Art. 3. Principiile de bună practică ale parteneriatului

(3) Toţi partenerii trebuie să contribuie la implementarea proiectului şi să îşi asume rolul lor în cadrul proiectului, aşa cum acesta este definit în cadrul prezentului Acord de Parteneriat.

(4) Părţile trebuie să se consulte în mod regulat şi să se informeze asupra tuturor aspectelor privind evoluţia proiectului.

(5) Toţi partenerii trebuie să implementeze activităţile cu respectarea standardelor profesionale şi de etică cele mai înalte.

(6) Partenerii sunt obligaţi să respecte regulile privitoare la conflictul de interese şi regimul incompatibilităţilor, iar, în cazul apariţiei unui asemenea conflict, să dispună luarea măsurilor ce conduc la evitarea, respectiv stingerea lui inclusiv, dar fără a se limita la, informarea a AMPOCU/OIPOCU responsabil în legătură cu orice situație care dă naștere sau este posibil să dea naștere unui astfel de conflict, în termen de 3 (trei) zile lucrătoare de la data apariției unei astfel de situații. În caz contrar, semnatarii prezentului acord înţeleg că poate fi reziliat contractul de finanțare prin decizia AMPOCU/OIPOCU responsabil de plin drept, fără punere în întarziere, fără intervenţia unui tribunal arbitral/unei instante judecătoreşti şi fără îndeplinirea altor formalităţi, cu excepţia transmiterii către Liderul de parteneriat a unei simple informări cu privire la rezilierea Contractului de finanțare. 

Art. 4 Roluri şi responsabilităţi în implementarea proiectului

(7) Rolurile şi responsabilităţile sunt descrise în tabelul de mai jos şi corespund prevederilor din Cererea de finanţare – care este documentul principal în stabilirea principalelor activități asumate de fiecare partener:

	Organizaţia

	Roluri şi responsabilităţi

	Lider de proiect
	Activitatea 1. Crearea si dezvoltarea infrastructurii sociale necesară furnizarii serviciilor sociale integrate

Activitatea isi propune sa dezvolte infrastructura sociala necesara furnizarii serviciilor sociale de calitate, integrate si interconectate destinate copiilor aflaţi în situaţie de risc de separare de părinţi. 
Subactivitatea 1.1. Dezvoltarea Centrului de Zi pentru copiii cu nevoi speciale aflaţi în situaţie de risc de separare de părinţi 

Este cunoscut faptul ca, riscul de separare pentru copii cu nevoi speciale de catre parintii sai este cel putin dublu fata de copiii tipici, pe de o parte datorita nevoilor speciale ale copiilor, pe de alta parte datorita lipsei de pregatire a parintilor pentra a crea un raspuns adecvat nevoilor copiilor si lipsa unor servicii de suport / respiro pentru copiii cu nevoi speciale. Conform informatiilor centralizate de solicitant, la nivelul celor trei comunitati, Baia Mare – zona Pirita, Ulmeni si Copalnic Manastur exista un numar de 876 copii cu nevoi speciale, dintre care aproximativ 242 sunt expusi riscului de separare. Solicitantul are in vedere infiintarea unui Centru de zi pentru copiii cu nevoi speciale aflaţi în situaţie de risc de separare de părinţi in care vor fi furnizate servicii de zi pentru un numar de 16 copii cu nevoi speciale  din familii aflate in situatie de risc de separare, din cadrul proiectului. 
Responsabilitati: Liderul activitatii este Solicitantul in colaborare cu P1. 

Echipa implicata: S Coordonator manageri de caz, manageri de caz ; P1  responsabili de caz.

Resurse necesare: Solicitantul pune la dispozitie un spatiu de aproximativ 299.70 mp din imobilul in care functioneaza Centrul Maternal, situat in Baia Mare, str. Victor Babes, nr. 54. Pentru implementarea subactivitatii este necesar efectuararea unor lucrari de renovare si dotarea cu bunuri si echipamente necesare functionarii serviciului.
Subactivitatea 1.3. Operationalizarea platformei web de raportare interinstitutionala si multidiciplinara 

O masura inovativa pentru raportarea si monitorizarea serviciilor sociale se va realiza prin crearea unei platforme web, ce va permite vizualizarea in timp real a interventiilor sociale, a nevoilor copiilor. Platforma va fi implementata in prima etapa la nivelul UAT – urilor ce vizeaza interventia sociala, ulterior putand fi extinsa la nivelul tuturor administratiilor publice locale. Platforma va fi structurata si va contine informatii despre copii / parinti / reprezentani legali / persoane fata de care au dezvoltat relatiile de atasament, istoricul social, educatia, locuirea, servicile de sanatate, informatii ce regasesc in ancheta sociala pentru copil, nevoile indetificate, si va permite elaborarea planului de servicii / interventii on line. Aceasta contribuie la caracterul inovativ al proiectului.
Responsabilitati: Activitatea va fi implementata de catre Solicitant in parteneriat cu P1 si P2. 

Echipa implicata: S Coordonator manageri de caz, manageri de caz ; P1  facilitator comunitar; P2 coordonator centru de zi.
Resurse necesare: Achizitia unui soft pentru elaborarea platformei web care va asigura baza de date pentru grupul tinta si a echipamentelor IT.
Activitatea 2. Constientizarea comunitatilor locale privind nevoile sociale ale copiilor aflati in risc de abandon, si operationalizarea servicilor.

Subactivitatea 2.1. Operationalizarea retelei sociale de sprijin pentru copiii aflati in situatie de abandon.

Activitatea va debuta prin activitati de lobby si advocacy la nivelul celor trei UAT – uri in vederea constituirii consiliilor comunitare consultative. Acestea se vor realiza cu respectarea prevederilor Legii 272 din 2004 privind protectia si promovarea drepturilor copilului, actualizata. Consiliile comunitare consultative vor beneficia de un minim 24 ore de formare profesionala informala  sustinuta de catre reprezentantii parteneriatului.

Pe intreaga perioada a proiectului se vor desfasura 6 campanii de informare, cate doua pentru fiecare comunitate,  ce vor viza si o componenta privind egalitatea de sanse si gen. Se va conceptualiza fiecare campanie in mod specific pornind de la nevoile sociale identificate la nivel comunitar si se va urmari furnizarea unor raspunsuri adecvate nevoilor. Datorita nevoilor specifice adesea se produce segregarea, motiv pentru care consideram necesar si oportun derularea acestor campanii. 

Responsabilitati: Activitatea va fi coordonata de catre P 1 cu implicarea S si P 2.
Echipa implicata: S Coordonator manageri de caz; Consultant juridic; Expert egalitate de sanse; P 1 Responsabili caz prevenire; P 2 Responsabil caz prevenire.

Resurse necesare: Resurse materiale pentru organizarea celor 6 campanii de informare privind egalitatea de sanse si gen; Specialistii vor elabora 6 documente suport / conceptualizare a campaniilor de informare si promovare a egalitatii de sanse care se vor realiza in baza nevoilor individuale identificate in comunitatile vizate.

Activitatea 3. Reducerea riscului de abandon a copiilor aflati in situatie de risc, prin furnizarea serviciilor cu caracter primar. 

Subactivitatea 3.1. Dezvoltarea sistemului de identificare, raportare si inregistrare a copiilor aflati in situatie de risc

Scopul subactivitatii este crearea unui sistem de identificare, evaluare si monitorizare ce se va realiza de catre manageri de caz cu implicarea responsabililor de caz prevenire. Sistemul vizeaza facilitarea comunicarii, prin actionarea in timp real a factorilor implicati in reducerea riscului de abandon, cresterea calitatii vietii copiilor si a familiilor acestora prin respectarea si promovarea drepturilor copilului.  In acest fel zilnic se va verifica sistemul de monitorizare iar coordonatorul manageri de caz va delega cazul unui manager de caz, ce va contacta membrii comunitatii si responsabilul caz prevenire. Orice cerere/sesizare formulată de o persoană sau o instituţie/organizaţie, înregistrată şi repartizată către un manager de caz, este urmată în cel mai scurt timp posibil de repartizarea inspre responsabilul caz prevenire, ce va realiza, Evaluarea primară a cazului, în urma căreia se va stabili cu certitudine  nevoile copilului si resursele necesare pentru soluţionarea cererii/sesizării. Informatiile culese in urma evaluarii initale vor fi comunicate managerului de caz care va constitui echipa multidiciplinara ce va realiza evaluarea detaliată a cazului, adică o investigare amănunţită, de tip anchetă socială, a mediului familial şi social în care trăieşte copilul, precum şi documentarea cazului cu actele solicitate beneficiarilor sau instituţiilor colaboratoare. Evaluarea se realizează de către responsabilul de caz prevenire, care va conlucra cu echipa multidisciplinară de specialişti. Totodată, în această etapă se constituie dosarul copilului. În urma evaluării detaliate sunt identificate nevoile copilului şi ale familiei acestuia, iar echipa care instrumentează cazul va putea realiza planificarea prestaţiilor, serviciilor şi/sau intervenţiilor necesare pentru copil şi familie, astfel încât aceştia să depăşească situaţia de dificultate sau de criză pe care o traversează. Aceasta etapa va fi urmata de furnizarea prestaţiilor, serviciilor şi intervenţiilor, conform termenelor şi periodicităţii stabilite în plan, de comun acord cu copilul şi familia. În acest moment se va încheia contractul cu familia, care vizează modul în care vor fi acordate serviciile preconizate. Pe întreaga perioadă în care sunt derulate activităţile astfel planificate cu beneficiarii, cazul va intra în etapa de monitorizare şi reevaluare, în scopul înregistrării progreselor în situaţia beneficiarilor, gradului de atingere a obiectivelor propuse şi revizuirii planului de acordare a serviciilor pentru perioada următoare. În momentul în care se constată că obiectivele planului au fost atinse sau acordarea serviciilor se dovedeşte a nu mai fi necesară, se poate lua decizia de inchidere a cazului.
Responsabilitatea revine Solicitantului cu sustinere din partea Partenerilor, prin orientarea inspre acestia a copiilor aflati in risc de abandon. 
Echipa implicata: S coordonator manageri de caz, manageri de caz, P1 Facilitator comunitar, responsabili caz care vor gestiona si coordona interventiile. 

Reaurse necesare: resurse financiare pentru asigurarea transportului in comunitati pentru identificarea, evaluarea si monitorizarea situatiei copiilor expusi riscului de separare.

Subactivitatea 3.2. Furnizarea serviciilor sociale cu caracter primar, in cadrul comunitatilor / copiilor aflati in risc de abandon 

Managerul de caz din cadrul Solictantului va colabora cu responsabilii de caz prevenire din structura celor doi parteneri pentru furnizarea serviciilor sociale cu caracter primar in comunitatile vizate. Managerul de caz asigura coordonarea activitatilor legate de elaborarea si implementarea tuturor programelor de interventie specifica (PIS); în îndeplinirea atributiilor lor, responsabilii de caz din protectia speciala colaboreaza cu profesionistii care elaboreaza si implementeaza PIS numiti generic responsabili de PIS. MC asigura coordonarea activitatilor legate de elaborarea si implementarea programelor personalizate de interventie.
In etapa initala coordonatorul menegeri de caz va realiza identificarea potentialilor beneficiari printr-un proces de facilitare comunitara. Acesta va fi transmis responsabilului caz prevenire, ce va realiza evaluarea sociala si inregistrarea in cadrul GT a copiilor aflati in risc de abandon. Acestora alaturi de ancheta sociala le va fi aplicat Chestionarul de identificare a riscurilor, reusind in acest fel pe de o parte identificarea riscului social si identificare a nevoilro sociale a copiilor, ce vor sta la baza fundamentarii planurilor de servicii si a planurilor de interventie specifica. Intocmit de catre fiecare specialist, implicat in furnizarea serviciilor sociale. Normarea copiilor se va realiza cu respectarea standerdelor minime obligatorii si a legislatiei specifice, respectiv maxim 25 cazuri. Responsabil caz prevenire si maxim 50 cazuri pentru managerii de caz. Managerul de caz va coordona interventia fiind responsabil de alocarea, gestionarea resurselor financiare alocate fiecarui copil. Identificarea cazurilor se realizeaza prin cel putin una din urmatoarele situatii: a) solicitare directa din partea copilului si/sau a familiei/ reprezentantului legal, b) referire din partea unei alte institutii, publice sau private, c) semnalare/sesizare scrisa sau telefonica din partea unor alte persoane decât membrii familiei/reprezentantul legal si d) autosesizare / identificare caz.
Managerul de caz, împreuna cu o echipa corespunzatoare profesionisti, asigura realizarea evaluarii detaliate/complexea situatiei copilului. Evaluarea complexa se realizeaza de catre echipa multidisciplinara Responsabilul de caz prevenire, împreuna cu o echipa corespunzatoare de profesionisti, asigura realizarea evaluarii detaliate a situatiei copilului. MC, respectiv responsabilul de caz prevenire consemneaza informatiile obtinute în cadrul acestor întâlniri în rapoarte de vizita/întâlnire care includ cel putin urmatoarele aspecte: sinteza discutiilor purtate în cursul întâlnirii, data, locul si scopul vizitei urmatoare, agreata în prealabil cu familia si copilul. Toate aceste informatii vor fi inregistrate pe platforma web. Responsabilii caz prevenire vor asigura implementarea planurilor de servicii intocmite, facilitand accesul la resursele comunitare respctiv, servicii de educatie, servicii de sanatate, locuire, ocupare, etc. Ori servicii sociale specializate furnizate prin serviciile de zi din structura Solictantului si a partenerului P 2,  In functie de nevoile identificate. Responsabili caz vor fi coordonati medologic de catre managerii de caz.  Solictantul va asigura servicile de management de caz, pentru toti cei 340 copii, Partenerul 1 va gestiona 220 copii aflati in situatie de risc de abandon din cele doua localitati, reprezentate de Copalnic Manastur si Seini, iar P 2 va gestiona un numar de 120 copii din comunitatea Pirita din muncipiul Baia Mare.

Responsabilul de caz prevenire in urma evaluarii initiale va realiza Planul de servicii ce va fi transmis managerului de caz. Acesta va mobiliza reteaua sociala de sprijin , respectiv consiliile comunitare consultative in vederea elaborarii si implementarii Planului Personalizat de Interventie pentru fiecare copil . si il va orienta inspre servicile sociale cu caracter primar furnizate de catre responsabilii de caz prevenire, conform Planului de servicii. Planul de servicii va viza servicii furnizate copiilor respectiv facilitarea accesului la identitate, sanatate, educatie, beneficii sociale, dezvoltarea abilitatilor si aptitudinilor pentru o viata autonoma, si servicii sociale furnizate familiei ce vor fi reprezentate de consiliere privind continuarea studiilor, dezvoltarea abilitatilor parentale.

O importanta deosebita se va acorda serviciilor de consiliere juridica pentru intocmirea actelor de identitate, de reprezentare in fata institutiilor, de identificarea si calirificare a situatiei juridice a locuintelor, clarificarea aspectelor juridice ce tin de situatia locativa, etc.
Responsabilitati: Activitatea va fi coordonata metodologic de catre Solicitant prin managerii de caz, iar serviciile sociale primare vor fi furnizate de catre Partenerul 1 si Partenerul 2. 

Echipa implicata: S coordonator manageri de caz;  Manageri de caz; Consultant juridic; P 1 Responsabili caz prevenire; P 2 Responsabili caz prevenire

Resurse necesare: Dotarea echipei cu resursele materiale necesare (birotica, echipamente IT) pentru desfasurarea activitatii.
Activitatea 4. Furnizarea serviciilor sociale specializate in cadrul Centrului de Zi pentru copiii cu nevoi speciale aflaţi în situaţie de risc de separare de părinţi si a Centrului de Zi pentru copii tipici

Subactivitea 4.1. Furnizarea serviciilor specializate in cadrul Centrului de Zi pentru copiii cu nevoi speciale aflaţi în situaţie de risc de separare de părinţi din structura Solictantului
Serviciile sociale furnizate in cadrul Centrului de zi pentru copiii cu nevoi speciale aflaţi în situaţie de risc de separare de părinţi inclusiv copii cu nevoi speciale reprezinta activitatea  si / ansamblul de activitati realizate pentru a raspunde nevoilor sociale, precum si celor speciale, individuale, familiale sau de grup, in vederea depasirii situatiilor de dificultate, prevenirii si combaterii  riscului de abandon, excluziune sociala, a promovarii incluziunii sociale si cresterii calitatii vietii. Activitatile prevazute in cadrul centrului sunt de asistenta si ingrijire, recuperare/reabilitare functionala, consiliere si terapie psiho-sociala, terapie ocupationala si activitati educative ce vor fi adaptate varstei si in concordanta cu nivelul si potentialul lor de dezvoltare. Centrul va fi dotat corespunzator cu mobilier si echipamente specifice care sa corespunda nevoilor identificate.  Personalul de specialitate prevazut pentru acordarea serviciilor in cadrul Centrului de zi este: 1 expert psiholog; 1 asistent medical; 2 instructori educatie. In acest context in cadrul Centrului vor fi furnizate servicii educative / ludice specifice varstei copiilor, iar grupele vor fi constituite pe criterii de omogenitate, si cu respectarea egalitatii de sanse si gen. Pe durata furnizarii serviciilor sociale ce se vor desfasura in intervalul orar 9 – 15, copiii vor beneficia de servicii de asistenta medicala furnizate de catre asistentul medical, iar psihologul va furniza servicii de consiliere psihologica atat copiilor cat si parintilor / reprezentantilor legali. In cadrul Centrului, copiilor le va fi oferita o masa calda, la pranz, prin servicii de catering, acest beneficiu contribuind la asigurarea aportului caloric si energetic pentru desfasurarea activitatilor si va motiva copiii sa participe la activitati.
Responsabilitati: Activitatea va fi coordonata de catre Solicitant si implementata in parteneriat cu P 1 si P2 

Echipa implicata: coordonator manageri de caz, manageri de caz,  P1 si P2 prin responsabilii de caz care vor facilita accesul la serviciile sociale specializate a copiilor cu nevoi speciale. 

Resurse necesare: Dotarea spatiului prin achizitia de mobilier si echipamente specifice derularii serviciilor de specialitate. Achizitia serviciilor de catering pentru livrarea hranei. Selectia si angajarea resurselor umane de specialitate: 1 expert psiholog, 1 asistent medical, 2 instructori de educatie.

Subactivitatea 4.2. Reducerea riscului de abandon din cadrul comunitatii Pirita prin servicii de zi – Centrul de Zi

Rolul principal al serviciului este de a oferi asistență gratuită în timpul zilei copiilor din comunitatea Pirita, copii care provin din familii aflate în dificultate (familii cu situație materială precară și/sau familii dezorganizate, în care mamele/tații își cresc singur copiii), dând astfel posibilitatea părinților de a-și găsi un loc de muncă, și de a putea oferi condiții materiale adecvate creșterii copiilor. Centrul de îngrijire de zi asigură promovarea dreptului fiecărui copil de a-și păstra relațiile familiale, oferind servicii adecvate familiei în situație de risc de abandonare a copilului, pentru ca ea să fie capabilă să-și îndeplinească responsabilitățile legate de îngrijirea, securitatea și educația copilului.Prin crearea unui astfel de centru se urmărește menținerea copilului în familie, evitându-se intrarea în sistemul de protecție din cauze preponderent socio-economice.
Centrul de zi asigură copiilor îngrijire, programe educative și distractive, consiliere - pe timpul zilei, urmând ca seara să se întoarcă acasă, în mediul lor, evitându-se ruptura cu familia.  Activitățile centrului de zi sunt complementare celor realizate de alte servicii publice (învățământ, sănătate). Centrul de zi nu va include activități școlare, de substituire la sistemul de invatamant obligatoriu. Activitatea centrului permite accesarea serviciilor zilnic, pentru un numar de 24 copii ce vor fi impartiti pe doua grupe de varsta, in functie de nevoile identificate. In cadrul centrului le va fi furnizata o masa calda, in sistemul catering, zilnic pentru cei 24 de copii pentru o perioada de 28 luni. Aceasta nevoie a fost identificata in urma analizei spacificului comunitatii, care se confrunta cu probleme majore de deprivare materiala, ceea ce conduce la imposibilitatea satisfacerii nevoilor / trebuintelor de baza ale copiilor, dintre care cea mai importanta este facilitarea accesului la hrana. 

Responsabilitati: Subactivitatea va fi implementata de catre P2 in parteneriat cu S.

Echipa implicata:  Coordonator manageri de caz, Manageri de caz P 2  Responsabili caz prevenire

Resurse necesare: Echiparea spatiului  cu mobilier, 5 convectoare electrice, amenajare spatiu de joaca, dotare cu echipamente de joaca,  multifunctionala, ecran de proiectie, laptopuri
Subactivitatea 4.3. Furnizarea de servicii educative, de suport si remediale pentru copiii in risc de separare 

In cadrul celor doua comunitati - orasul Ulmeni si comuna Copalnic Manastur, in care este vizata interventia sociala integrata, destinata copiilor aflati in risc de separare, zilnic vor fi furnizate servicii de tip after school, in cadrul unitatilor scolare unde acestia frecventeaza, sau in comunitatea cea mai vulnerabila, pentru orasul Ulmeni. 

Din partea P 1, va fi delegat cate un instuctor de educatie pentru fiecare comunitate (UAT ) ce va asista copiii in pregatirea temelor, activitati de tip remedial si activitati de animatie sociala, prin care se urmareste consolidarea relatiilor interpersonale si facilitarea accesului parintilor la servicii de coupare. 

Conform rezultatelor analizei riscului de separare, copiii aflati in situatie de risc provin din familii a caror parinti au abandonat scoala, nivelul de scolarizare fiind in medie de patru clase, iar acest lucru  ii impiedica pe de o parte sa-i sprijine pe copii in pregatirea temelor, chiar in situatia in care acestia doresc, sau conform modelului pattern, nu sunt incurajati si sustinuti sa-si finalizeze studiile. Aceasta conduce la o vulnerabilitate suplimentara si reduce mult sansele de a sustine si continua studiile. In vederea reducerii riscului de anbandon scolar copiii vor fi asistati in pregatirea temelor. 

Prin servicii de catering le va fi asigurata o masa calda, ceea ce va asigura suportul si asistenta 

Program de tip  after school  va fi organizat sub forma programului - 4 ore/zi program, 5 zile pe săptămână, 28 luni, in care copiii vor fi asistati. Activitatile de tipul afterschool vor avea ca scop atât creșterea calității rezultatelor școlare, cât și dezvoltarea personală a  copiilor, care vor fi permanent  supravegheați de instructorii educatori. Prin aceste servicii, se va contribui la îmbunătățirea rezultatelor școlare ale copiilor aflați în risc de separare, sărăcie și excluziune socială cu domiciliul în zona vizata de proiect.

In cadrul serviciilor oferite se vor organiza si desfasura si activități extracurriculare precum: excursii cu scopul protejării biodiversității, participarea la locuri de joacă, concursuri pe diferite tematici, asigurarea în cazuri de calamitate provocate de evenimente meteorologice extreme, acțiuni care contribuie la creșterea stimei de sine, educație interculturală, programe de sprijin individualizat si adaptare curriculară, dezvoltare de resurse si materiale noi de învățare etc., programe specifice de promovare a regulilor elementare de igienă etc.

Responsabilitati: Subactivitatea va fi implementata de catre P1 in parteneriat cu S.

Echipa implicata:  S Coordonator manageri de caz Manageri de caz P 1  Responsabili caz prevenire, instructori educatie.

Resurse necesare: consumabile. 
Activitatea 5. Asigurarea conditiilor de implementare a proiectului (managementul proiectului)

Subactivitatea 5.1. Managementul de proiect

Managementul proiectului asigura recrutarea expertilor implicati in proiect, planificarea activitatilor, monitorizarea si evaluarea gradului de atingere a indicatorilor. Managerul de proiect monitorizeaza activitatea expertilor din proiect, a responsabilului financiar, expert Egalitate de sanse, a juristului, etc - resurse indirecte necesare implementarii managementului financiar, inclusiv achizitii. Se vor intocmi contractele de munca si fisele de post ale expertilor in baza carora acestia isi vor desfasura activitatea si vor intocmi rapoartele de activitate si pontajele, ce vor fi verificate si avizate de catre managerul de proiect. Se vor elabora si depune cereri de plata si de rambursare, pe baza rapoartele tehnico-financiare elaborate de echipa de management. Managerul de proiect va asigura buna comunicare si colaborare intre membrii echipei de proiect, cu care va avea intalniri regulate in vederea planificarii, organizarii, monitorizarii si evaluarii stadiului activitatilor. Va elabora un plan de asigurare a informarii, vizibilitatii, transparentei si publicitatii proiectului continand minim urmatoarele actiuni: realizarea antetului proiectului si obtinerea acordului de la finantator, toate documentele vor purta semnatura specifica a proiectului, semnatura proiectului va fi vizibila in toate actiunile derulate. Managerul de proiect va monitoriza in permanenta implementarea financiara a proiectului, identificarea si planificarea resurselor, expertul contabil va tine cont de alocarea resurselor in functie de planificarile realizate pe fiecare activitate.
Responsabilitati: Subactivitatea 5.1. este asigurata de catre Solicitant.

Echipa implicata: Solicitant -  managerul de proiect.
Resurse necesare: Solicitantul pune la dispozitie sediul institutiei pentru planificarea, efectuarea, monitorizarea si evaluarea in vederea atingerii indicatorilor stabiliti. Pentru implementarea activitatii se va achizitiona birotica si echipamente IT necesare desfasurarii activitatilor prevazute in proiect in conditii optime de lucru.
Subactivitatea 5.2 Furnizarea resurselor necesare implementarii proiectului - cheltuieli indirecte

Cheltuielile indirecte reprezinta acoperirea necesarului de cheltuieli pentru resursa umana suport pentru managerul de proiect, si acoperirea altor cheltuieli necesare implementarii in bune conditii care nu pot fi atribuite unei activitati specifice. Echipa suport a managerului de proiect sprijina managerul de proiect pentru realizarea planificarii resurselor pentru activitati, elaborarea instrumentului de management a riscurilor, elaborarea/ aplicarea de instrumente de monitorizare a implementarii si evaluare continua a gradului de atingere a indicatorilor si modului de implementare a activitatilor, contractarea expertilor, verificarea activitatii expertilor, monitorizarea rapoartelor de activitate si a fiselor pontaj pentru intreaga echipa de proiect.

Expertul din domeniul financiar va asigura implementarea financiara a proiectului, identificarea si planificarea resurselor, alocarea acestora in functie de graficul gantt, de disponibilitatea de fonduri/lichiditati. Expertul contabil se asigura de inregistrarea tuturor actiunilor contabile precum si de alte actiuni specifice.

Alte cheltuieli indirecte necesare implementarii proiectului prevazute in cheltuieli indirecte - suma forfetara:


Resursa umana: secretariat, conducator auto.


Cheltuieli cu utilitati, cheltuieli cu materiale consumabile, combustibil, cheltuieli financiare si juridice/comisioane bancare, servicii postale/curierat, servicii de telefonie/internet, servicii intretinere echipamente si mijloace de transport, servicii arhivare.
Responsabilitati: Subactivitatea 5.2. este asigurata de catre Solicitant.

Echipa implicata: Solicitant -  managerul de proiect si echipa suport: secretariat, expert contabil.

Resurse necesare: Spatiul pus la dispozitie de Solicitant este utilat corespunzator, cu mobilier si acces la retea internet, telefonie, etc. . Se vor aloca resursele financiare necesare cheltuielilor cu utilitatile, decontarea serviciilor postale si de curierat, servicii de telefonie/internet.



	Partener  1
	Activitatea 1. Crearea si dezvoltarea infrastructurii sociale necesară furnizarii serviciilor sociale integrate

Subactivitatea 1.1. Dezvoltarea Centrului de Zi pentru copiii cu nevoi speciale aflaţi în situaţie de risc de separare de părinţi 

In cadrul centrului de zi pe care il va dezvolta Solicitantul, vor fi furnizate servicii sociale de tip respiro si activitati educative /activitati ludice, desfasurate de catre personalul educativ, pentru copiii cu dizabilitati mentale, iar pentru parinti, psihologul va urmari dezvoltarea relatiilor de atasament dintre copii si parinti / reprezentantii legali / persoane fata de care copii au dezvoltat relatiile de atasament, precum si consolidarea cunostinetelor si competentelor persoanele in crearea unui raspuns adecvat nevoilor copiilor. Elaborarea procedurilor si a documentelor de lucru necesare furnizarii serviciilor sociale se va realiza de catre P1 in colaborare cu Solicitantul.

Responsabilitati: Solicitantul in colaborare cu P1.

Echipa implicata: P1 responsabili de caz, S coordonator manageri de caz, manageri de caz.

Subactivitatea 1.2. Dezvoltarea centrului de zi din structura Directiei de Asistenta Sociala Baia Mare 

Partenerul 2 reprezentat de Directia de Asistenta Sociala Baia Mare va operationaliza un serviciu de zi, modular situat in proximitatea comunitatii Pirita, pe un teren pus la dipsozitie de catre administratia publica locala. Astfel se faciliteaza accesul la educatie, si servicii de sanatate in acesta comunitate. Spatiul modular este structurat astfel, o sala multifunctionala ce va permite desfasurarea activitatilor educative cu copiii, doua bioruri, o sala de activitati, doua toalete si un oficiu, ce va permite furnizarea de hrana. Pentru operationalizarea serviciului vor fi asigurate resursele umane necesare functionarii serviciului, administratia publica locala in parteneriat cu organizatii non guvernamentale au achizitionat infrastructura sociala necesara.

Responsabilitati: Subactiv. 1.2. se va implementa de catre P2 in parteneriat cu   P 1, cu rol de expert si Solicitant 

Echipa implicata: P2 Coordonator Centru de Zi P 1 Responsabili caz prevenire S  Coordonator manageri de caz 

Resurse necesare: Partenerul 2 pune la dispozitie spatii modulare pentru dezvoltarea Centrului de zi pentru copiii din comunitatea Pirita. In vederea dezvoltarii serviciului, este necesar achizitia de bunuri si echipamente si in special se va amenaja un spatiu de joaca, adecvat, ce va permite desfasurarea de activitati ludice cu copiii.

Subactivitatea 1.3. Operationalizarea platformei web de raportare interinstitutionala si multidiciplinara 

O masura inovativa pentru raportarea si monitorizarea serviciilor sociale se va realiza prin crearea unei platforme web, ce va permite vizualizarea in timp real a interventiilor sociale, a nevoilor copiilor. Platforma va permite un sistem de identificare a persoanelor din GT, prin care orice specialist, persoana ce are contact cu copii aflati in risc de separare sa raporteze, urmand ca in termen de 48 de ore de la inregistrarea sesizarii sa se realizeze evaluarea initiala de catre responsabilul de caz prevenire, ce va transmite raportul initial managerului de caz ce va operationaliza reteaua sociala de sprijin si realizarea evaluarii detaliate.

Pentru buna functionare se va realiza o procedura de lcuru si utilizare a platformei on line.

Responsabilitati: Subactivitatea 1.3 va fi implementata de Solicitant in parteneriat cu P1 si P2.

Echipa implicata: S coordonator manageri de caz, manageri de caz, P1 facilitator comunitar, P2 coordonator centru de zi; 
Resurse necesare: Dotarea cu echipamente IT pentru elaborarea bazei de date a grupului tinta si implicit a  platformei web. 

Activitatea 2. Constientizarea comunitatilor locale privind nevoile sociale ale copiilor aflati in risc de abandon, si operationalizarea servicilor.

Subactivitatea 2.1. Operationalizarea retelei sociale de sprijin pentru copiii aflati in situatie de abandon.

Activitatea va debuta prin activitati de lobby si advocacy la nivelul celor trei UAT – uri in vederea constituirii consiliilor comunitare consultative. Acestea se vor realiza cu respectarea prevederilor Legii 272 din 2004 privind protectia si promovarea drepturilor copilului, actualizata. Consiliile comunitare consultative vor beneficia de un minim 24 ore de instruire  sustinuta de catre reprezentantii parteneriatului. Dupa formarea consiliilor comunitare consultative acestea vor genera campanii de informare si constientizare a comunitatilor din care fac parte, privind nevoile copiilor aflati in risc de separare, desfasurate la nivelul celor trei comunitatii vizate de interventie, respectiv Baia Mare – comunitatea Pirita, Ulmeni – satele Ticau, Chelinta dar nu exclusiv si UAT Copalnic Manastur, comunitati ce au copii cu risc ridicat de abandon, datorita lipsei accesului la servicii sociale comunitare – acte de identitate, beneficii sociale, servicii de sanatate, acces la locuire si educatie, pe fondul mobilitatii ridicate.

Pe intreaga perioada a proiectului se vor desfasura 6 campanii de informare, cate doua pentru fiecare comunitate,  ce vor viza si o componenta privind egalitatea de sanse si gen. Se va conceptualiza fiecare campanie in mod specific pronind de la nevoile sociale identificate la nivel comunitar si va viza furnizarea unor raspunsuri adecvate nevoilor. Datorita nevoilor specifice adesea se produce segregarea, motiv pentru care consideram necesar si oportun derularea acestor campanii. Se vor realiza lucrari tematice de catre participanti, ce vor fi expuse in spatii publice, pentru a creste impactul. 

Membrii consiliilor comunitare consultative vor fi instruiti in vederea utilizarii platformei web, avand posibilitatea de a vizualiza interventiile si de a sesiza cazuri. 

Consiliile comunitare consultative vor fi implicate in mod direct in procesul de furnizare a serviciilor separare in vederea reducerii riscului de abandon. 

In cadrul acestei activitatii se vor realiza procedurile de lucru si de furnizare a servicilor specifice. Vor fi implicati experti din partea parteneriatului, fiecare avand expertiza specifica, respectiv Soliciantul in domeniul managementului de caz, P 1 in mobilizare si facilitare comunitara, in derularea de activitati cu caracter primar pentru reducerea riscului de abandon a copiilor, dar si servicii de zi. P 1 va fi responsabil si de realizarea unei retele sociale de spriin, reprezentata de stakeholderi locali, cu experienta/ expertiza/ responsabilitate in reducerea riscului de abandon. P 1 are o vasta experienta pe mobilizare comunitara, si promovare a voluntariatului.  

Responsabilitati: Activitatea va fi coordonata de catre P 1 cu implicarea S si P 2.
Echipa implicata: S Coordonator manageri de caz; Consultant juridic; Expert egalitate de sanse; P 1 Responsabili caz prevenire; P 2 Responsabil caz prevenire.
Resurse necesare: Solicitantul va organiza cele 6 campanii de informare privind egalitatea de sanse si gen; Specialistii vor elabora 6 documente suport / conceptualizare a campaniilor de informare si promovare a egalitatii de sanse care se vor realiza in baza nevoilor individuale identificate in comunitatile vizate.

Activitatea 3. Reducerea riscului de abandon a copiilor aflati in situatie de risc, prin furnizarea serviciilor cu caracter primar. 
Subactivitatea 3.1. Dezvoltarea sistemului de identificare, raportare si inregistrare a copiilor aflati in situatie de risc

Scopul subactivitatii este crearea unui sistem de identificare, evaluare si monitorizare ce se va realiza de catre manageri de caz cu implicarea responsabililor de caz prevenire. Sistemul vizeaza facilitarea comunicarii, prin actionarea in timp real a factorilor implicati in reducerea riscului de abandon, cresterea calitatii vietii copiilor si a familiilor acestora prin respectarea si promovarea drepturilor copilului.  In acest fel zilnic se va verifica sistemul de monitorizare iar coordonatorul manageri de caz va delega cazul unui manager de caz, ce va contacta membrii comunitatii si responsabilul caz prevenire. Orice cerere/sesizare formulată de o persoană sau o instituţie/organizaţie, înregistrată şi repartizată către un manager de caz, este urmată în cel mai scurt timp posibil de repartizarea inspre responsabilul caz prevenire, ce va realiza, Evaluarea primară a cazului, în urma căreia se va stabili cu certitudine  nevoile copilului si resursele necesare pentru soluţionarea cererii/sesizării. Informatiile culese in urma evaluarii initale vor fi comunicate managerului de caz care va constitui echipa multidiciplinara ce va realiza evaluarea detaliată a cazului, adică o investigare amănunţită, de tip anchetă socială, a mediului familial şi social în care trăieşte copilul, precum şi documentarea cazului cu actele solicitate beneficiarilor sau instituţiilor colaboratoare. Evaluarea se realizează de către responsabilul de caz prevenire, care va conlucra cu echipa multidisciplinară de specialişti. Totodată, în această etapă se constituie dosarul copilului. În urma evaluării detaliate sunt identificate nevoile copilului şi ale familiei acestuia, iar echipa care instrumentează cazul va putea realiza planificarea prestaţiilor, serviciilor şi/sau intervenţiilor necesare pentru copil şi familie, astfel încât aceştia să depăşească situaţia de dificultate sau de criză pe care o traversează. Aceasta etapa va fi urmata de furnizarea prestaţiilor, serviciilor şi intervenţiilor, conform termenelor şi periodicităţii stabilite în plan, de comun acord cu copilul şi familia. În acest moment se va încheia contractul cu familia, care vizează modul în care vor fi acordate serviciile preconizate. Pe întreaga perioadă în care sunt derulate activităţile astfel planificate cu beneficiarii, cazul va intra în etapa de monitorizare şi reevaluare, în scopul înregistrării progreselor în situaţia beneficiarilor, gradului de atingere a obiectivelor propuse şi revizuirii planului de acordare a serviciilor pentru perioada următoare. În momentul în care se constată că obiectivele planului au fost atinse sau acordarea serviciilor se dovedeşte a nu mai fi necesară, se poate lua decizia de inchidere a cazului.
Responsabilitatea revine Solicitantului cu sustinere din partea Partenerilor, prin orientarea inspre acestia a copiilor aflati in risc de abandon. 

Echipa implicata: S coordonator manageri de caz, manageri de caz, P1 Facilitator comunitar, responsabili caz care vor gestiona si coordona interventiile. 

Subactivitatea 3.2. Furnizarea serviciilor sociale cu caracter primar, in cadrul comunitatilor / copiilor aflati in risc de abandon 

Managerul de caz din cadrul Solictantului colaboreaza cu responsabilii de caz prevenire din structura celor doi parteneri. Managerul de caz asigura coordonarea activitatilor legate de elaborarea si implementarea tuturor programelor de interventie specifica (PIS); în îndeplinirea atributiilor lor, responsabilii de caz din protectia speciala colaboreaza cu profesionistii care elaboreaza si implementeaza PIS numiti generic responsabili de PIS. MC asigura coordonarea activitatilor legate de elaborarea si implementarea programelor personalizate de interventie.

Responsabilul de caz prevenire, împreuna cu o echipa corespunzatoare de profesionisti, asigura realizarea evaluarii detaliate a situatiei copilului. MC, respectiv responsabilul de caz prevenire consemneaza informatiile obtinute în cadrul acestor întâlniri în rapoarte de vizita/întâlnire care includ cel putin urmatoarele aspecte: sinteza discutiilor purtate în cursul întâlnirii, data, locul si scopul vizitei urmatoare, agreata în prealabil cu familia si copilul. Toate aceste informatii vor fi inregistrate pe platforma web. Responsabilii caz prevenire vor asigura implementarea planurilor de servicii intocmite, facilitand accesul la resursele comunitare respctiv, servicii de educatie, servicii de sanatate, locuire, ocupare, etc.
Responsabilitati: Activitatea va fi implementata de catre Solicitant in parteneriat cu P1 si P2. 

Echipa implicata: S coordonator manageri de caz; Manageri de caz; Consultant juridic; P 1 Responsabili caz prevenire; P 2 Responsabili caz prevenire

Activitatea 4. Furnizarea serviciilor sociale specializate in cadrul Centrului de Zi pentru copiii cu nevoi speciale aflaţi în situaţie de risc de separare de părinţi si a Centrului de Zi pentru copii tipici

Subactivitea 4.1. Furnizarea serviciilor specializate in cadrul Centrului de Zi pentru copiii cu nevoi speciale aflaţi în situaţie de risc de separare de părinţi din structura Solictantului
Serviciile sociale furnizate in cadrul Centrului de zi pentru copiii cu nevoi speciale aflaţi în situaţie de risc de separare de părinţi inclusiv copii cu nevoi speciale reprezinta activitatea  si / ansamblul de activitati realizate pentru a raspunde nevoilor sociale, precum si celor speciale, individuale, familiale sau de grup, in vederea depasirii situatiilor de dificultate, prevenirii si combaterii  riscului de abandon, excluziune sociala, a promovarii incluziunii sociale si cresterii calitatii vietii. Activitatile prevazute in cadrul centrului sunt de asistenta si ingrijire, recuperare/reabilitare functionala, consiliere si terapie psiho-sociala, terapie ocupationala si activitati educative ce vor fi adaptate varstei si in concordanta cu nivelul si potentialul lor de dezvoltare. Centrul va fi dotat corespunzator cu mobilier si echipamente specifice care sa corespunda nevoilor identificate.  Personalul de specialitate prevazut pentru acordarea serviciilor in cadrul Centrului de zi este: 1 expert psiholog; 1 asistent medical; 2 instructori educatie. In acest context in cadrul Centrului vor fi furnizate servicii educative / ludice specifice varstei copiilor, iar grupele vor fi constituite pe criterii de omogenitate, si cu respectarea egalitatii de sanse si gen. Pe durata furnizarii serviciilor sociale ce se vor desfasura in intervalul orar 9 – 15, copiii vor beneficia de servicii de asistenta medicala furnizate de catre asistentul medical, iar psihologul va furniza servicii de consiliere psihologica atat copiilor cat si parintilor / reprezentantilor legali.

Responsabilitati: Activitatea va fi coordonata de catre Solicitant prin coordonator manageri de caz si implementata in parteneriat cu P 1 si P2 

Echipa implicata: coordonator manageri de caz, manageri de caz,  P1 si P2 prin responsabilii de caz care vor facilita accesul la serviciile sociale specializate a copiilor cu nevoi speciale. 

Resurse necesare: Dotarea spatiului prin achizitia de mobilier si echipamente specifice derularii serviciilor de specialitate. Selectia si angajarea resurselor umane de specialitate: 1 expert psiholog, 1 asistent medical, 2 instructori de educatie.

Subactivitatea 4.3. Furnizarea de servicii educative, de suport si remediale pentru copiii in risc de separare 

In cadrul celor doua comunitati - orasul Ulmeni si comuna Copalnic Manastur, in care este vizata interventia sociala integrata, destinata copiilor aflati in risc de separare, zilnic vor fi furnizate servicii de tip after school, in cadrul unitatilor scolare unde acestia frecventeaza, sau in comunitatea cea mai vulnerabila, pentru orasul Ulmeni. 

Din partea P 1, va fi delegat cate un instuctor de educatie pentru fiecare comunitate (UAT ) ce va asista copiii in pregatirea temelor, activitati de tip remedial si activitati de animatie sociala, prin care se urmareste consolidarea relatiilor interpersonale si facilitarea accesului parintilor la servicii de coupare. 

Conform rezultatelor analizei riscului de separare, copiii aflati in situatie de risc provin din familii a caror parinti au abandonat scoala, nivelul de scolarizare fiind in medie de patru clase, iar acest lucru  ii impiedica pe de o parte sa-i sprijine pe copii in pregatirea temelor, chiar in situatia in care acestia doresc, sau conform modelului pattern, nu sunt incurajati si sustinuti sa-si finalizeze studiile. Aceasta conduce la o vulnerabilitate suplimentara si reduce mult sansele de a sustine si continua studiile. In vederea reducerii riscului de anbandon scolar copiii vor fi asistati in pregatirea temelor. 

Prin servicii de catering le va fi asigurata o masa calda, ceea ce va asigura suportul si asistenta 

Program de tip  after school  va fi organizat sub forma programului - 4 ore/zi program, 5 zile pe săptămână, 28 luni, in care copiii vor fi asistati. Activitatile de tipul afterschool vor avea ca scop atât creșterea calității rezultatelor școlare, cât și dezvoltarea personală a  copiilor, care vor fi permanent  supravegheați de instructorii educatori. Prin aceste servicii, se va contribui la îmbunătățirea rezultatelor școlare ale copiilor aflați în risc de separare, sărăcie și excluziune socială cu domiciliul în zona vizata de proiect.

In cadrul serviciilor oferite se vor organiza si desfasura si activități extracurriculare precum: excursii cu scopul protejării biodiversității, participarea la locuri de joacă, concursuri pe diferite tematici, asigurarea în cazuri de calamitate provocate de evenimente meteorologice extreme, acțiuni care contribuie la creșterea stimei de sine, educație interculturală, programe de sprijin individualizat si adaptare curriculară, dezvoltare de resurse si materiale noi de învățare etc., programe specifice de promovare a regulilor elementare de igienă etc.

Responsabilitati: Subactivitatea va fi implementata de catre P2 in parteneriat cu S.

Echipa implicata:  Coordonator manageri de caz Manageri de caz P 2  Responsabili caz prevenire, instructori educatie.

Resurse necesare: consumabile 


	Partener  2
	Activitatea 1. Crearea si dezvoltarea infrastructurii sociale necesară furnizarii serviciilor sociale integrate

Subactivitatea 1.2. Dezvoltarea centrului de zi din structura Directiei de Asistenta Sociala Baia Mare 
Partenerul 2 reprezentat de Directia de Asistenta Sociala Baia Mare va operationaliza un serviciu de zi, modular situat in proximitatea comunitatii Pirita, pe un teren pus la dipsozitie de catre administratia publica locala. Astfel se faciliteaza accesul la educatie, si servicii de sanatate in acesta comunitate. Spatiul modular este structurat astfel, o sala multifunctionala ce va permite desfasurarea activitatilor educative cu copiii, doua bioruri, o sala de activitati, doua toalete si un oficiu, ce va permite furnizarea de hrana. Pentru operationalizarea serviciului vor fi asigurate resursele umane necesare functionarii serviciului, administratia publica locala in parteneriat cu organizatii non guvernamentale au achizitionat infrastructura sociala necesara.

Responsabilitati: Subactiv. 1.2. se va implementa de catre P2 in parteneriat cu   P 1, cu rol de expert si Solicitant 
Echipa implicata: P2 Coordonator Centru de Zi P 1 Responsabili caz prevenire S  Coordonator manageri de caz 
Resurse necesare: Partenerul 2 pune la dispozitie spatii modulare pentru dezvoltarea Centrului de zi pentru copiii din comunitatea Pirita. In vederea dezvoltarii serviciului, este necesar achizitia de bunuri si echipamente si in special se va amenaja un spatiu de joaca, adecvat, ce va permite desfasurarea de activitati ludice cu copiii.
Subactivitatea 1.3. Operationalizarea platformei web de raportare interinstitutionala si multidiciplinara 

O masura inovativa pentru raportarea si monitorizarea serviciilor sociale se va realiza prin crearea unei platforme web, ce va permite vizualizarea in timp real a interventiilor sociale, a nevoilor copiilor. Platforma va permite un sistem de identificare a persoanelor din GT, prin care orice specialist, persoana ce are contact cu copii aflati in risc de separare sa raporteze, urmand ca in termen de 48 de ore de la inregistrarea sesizarii sa se realizeze evaluarea initiala de catre responsabilul de caz prevenire, ce va transmite raportul initial managerului de caz ce va operationaliza reteaua sociala de sprijin si realizarea evaluarii detaliate.

Pentru buna functionare se va realiza o procedura de lcuru si utilizare a platformei on line.

Responsabilitati: Subactivitatea 1.3 va fi implementata de Solicitant in parteneriat cu P1 si P2.

Echipa implicata: S coordonator manageri de caz, manageri de caz, P1 facilitator comunitar, P2 coordonator centru de zi; 

Resurse necesare: Dotarea cu echipamente IT pentru elaborarea bazei de date a grupului tinta si implicit a  platformei web. 
Activitatea 2. Constientizarea comunitatilor locale privind nevoile sociale ale copiilor aflati in risc de abandon, si operationalizarea servicilor.

Subactivitatea 2.1. Operationalizarea retelei sociale de sprijin pentru copiii aflati in situatie de abandon.

Activitatea va debuta prin activitati de lobby si advocacy la nivelul celor trei UAT – uri in vederea constituirii consiliilor comunitare consultative. Acestea se vor realiza cu respectarea prevederilor Legii 272 din 2004 privind protectia si promovarea drepturilor copilului, actualizata. Consiliile comunitare consultative vor beneficia de un minim 24 ore de instruire  sustinuta de catre reprezentantii parteneriatului. Dupa formarea consiliilor comunitare consultative acestea vor genera campanii de informare si constientizare a comunitatilor din care fac parte, privind nevoile copiilor aflati in risc de separare, desfasurate la nivelul celor trei comunitatii vizate de interventie, respectiv Baia Mare – comunitatea Pirita, Ulmeni – satele Ticau, Chelinta dar nu exclusiv si UAT Copalnic Manastur, comunitati ce au copii cu risc ridicat de abandon, datorita lipsei accesului la servicii sociale comunitare – acte de identitate, beneficii sociale, servicii de sanatate, acces la locuire si educatie, pe fondul mobilitatii ridicate.

Pe intreaga perioada a proiectului se vor desfasura 6 campanii de informare, cate doua pentru fiecare comunitate,  ce vor viza si o componenta privind egalitatea de sanse si gen. Se va conceptualiza fiecare campanie in mod specific pornind de la nevoile sociale identificate la nivel comunitar si va viza furnizarea unor raspunsuri adecvate nevoilor. Datorita nevoilor specifice adesea se produce segregarea, motiv pentru care consideram necesar si oportun derularea acestor campanii. Se vor realiza lucrari tematice de catre participanti, ce vor fi expuse in spatii publice, pentru a creste impactul. Membrii consiliilor comunitare consultative vor fi instruiti in vederea utilizarii platformei web, avand posibilitatea de a vizualiza interventiile si de a sesiza cazuri. Consiliile comunitare consultative vor fi implicate in mod direct in procesul de furnizare a serviciilor separare in vederea reducerii riscului de abandon. 

In cadrul acestei activitatii se vor realiza procedurile de lucru si de furnizare a servicilor specifice. Vor fi implicati experti din partea parteneriatului, fiecare avand expertiza specifica, respectiv Soliciantul in domeniul managementului de caz, P 1 in mobilizare si facilitare comunitara, in derularea de activitati cu caracter primar pentru reducerea riscului de abandon a copiilor, dar si servicii de zi. P 1 va fi responsabil si de realizarea unei retele sociale de spriin, reprezentata de stakeholderi locali, cu experienta/ expertiza/ responsabilitate in reducerea riscului de abandon. P 1 are o vasta experienta pe mobilizare comunitara, si promovare a voluntariatului.  

Responsabilitati: Activitatea va fi coordonata de catre P 1 cu implicarea S si P 2.
Echipa implicata: S Coordonator manageri de caz; Consultant juridic; Expert egalitate de sanse; P 1 Responsabili caz prevenire; P 2 Responsabil caz prevenire.

Resurse necesare: Solicitantul va organiza cele 6 campanii de informare privind egalitate de sanse si gen. Specialistii vor elabora 6 documente suport / conceptualizare a campaniilor de informare si promovare a egalitatii de sanse care se vor realiza in baza nevoilor individuale identificate in comunitatile vizate.

Activitatea 3. Reducerea riscului de abandon a copiilor aflati in situatie de risc, prin furnizarea serviciilor cu caracter primar. 

Subactivitatea 3.2. Furnizarea serviciilor sociale cu caracter primar, in cadrul comunitatilor / copiilor aflati in risc de abandon 

Managerul de caz din cadrul Solictantului colaboreaza cu responsabilii de caz prevenire din structura celor doi parteneri. Managerul de caz asigura coordonarea activitatilor legate de elaborarea si implementarea tuturor programelor de interventie specifica (PIS); în îndeplinirea atributiilor lor, responsabilii de caz din protectia speciala colaboreaza cu profesionistii care elaboreaza si implementeaza PIS numiti generic responsabili de PIS. MC asigura coordonarea activitatilor legate de elaborarea si implementarea programelor personalizate de interventie.
Echipa implicata: S coordonator manageri de caz; Manageri de caz; Consultant juridic; P 1 Responsabili caz prevenire; P 2  Responsabili caz prevenire
Activitatea 4. Furnizarea serviciilor sociale specializate in cadrul Centrului de Zi pentru copiii cu nevoi speciale aflaţi în situaţie de risc de separare de părinţi si a Centrului de Zi pentru copii tipici

Subactivitea 4.1. Furnizarea serviciilor specializate in cadrul Centrului de Zi pentru copiii cu nevoi speciale aflaţi în situaţie de risc de separare de părinţi din structura Solictantului
Serviciile sociale furnizate in cadrul Centrului de zi pentru copiii cu nevoi speciale aflaţi în situaţie de risc de separare de părinţi inclusiv copii cu nevoi speciale reprezinta activitatea  si / ansamblul de activitati realizate pentru a raspunde nevoilor sociale, precum si celor speciale, individuale, familiale sau de grup, in vederea depasirii situatiilor de dificultate, prevenirii si combaterii  riscului de abandon, excluziune sociala, a promovarii incluziunii sociale si cresterii calitatii vietii. Activitatile prevazute in cadrul centrului sunt de asistenta si ingrijire, recuperare/reabilitare functionala, consiliere si terapie psiho-sociala, terapie ocupationala si activitati educative ce vor fi adaptate varstei si in concordanta cu nivelul si potentialul lor de dezvoltare. Centrul va fi dotat corespunzator cu mobilier si echipamente specifice care sa corespunda nevoilor identificate.  Personalul de specialitate prevazut pentru acordarea serviciilor in cadrul Centrului de zi este: 1 expert psiholog; 1 asistent medical; 2 instructori educatie. In acest context in cadrul Centrului vor fi furnizate servicii educative / ludice specifice varstei copiilor, iar grupele vor fi constituite pe criterii de omogenitate, si cu respectarea egalitatii de sanse si gen. Pe durata furnizarii serviciilor sociale ce se vor desfasura in intervalul orar 9 – 15, copiii vor beneficia de servicii de asistenta medicala furnizate de catre asistentul medical, iar psihologul va furniza servicii de consiliere psihologica atat copiilor cat si parintilor / reprezentantilor legali. In cadrul Centrului, copiilor le va fi oferita o masa calda, la pranz, prin servicii de catering, acest beneficiu contribuind la asigurarea aportului caloric si energetic pentru desfasurarea activitatilor si va motiva copiii sa participe la activitati.
Responsabilitati: Activitatea va fi coordonata de catre Solicitant si implementata in parteneriat cu P 1 si P2 

Echipa implicata: coordonator manageri de caz, manageri de caz,  P1 si P2 prin responsabilii de caz care vor facilita accesul la serviciile sociale specializate a copiilor cu nevoi speciale. 

Resurse necesare: Dotarea spatiului prin achizitia de mobilier si echipamente specifice derularii serviciilor de specialitate. Achizitia serviciilor de catering pentru livrarea hranei. Selectia si angajarea resurselor umane de specialitate: 1 expert psiholog, 1 asistent medical, 2 instructori de educatie.

Subactivitatea 4.2. Reducerea riscului de abandon din cadrul comunitatii Pirita prin servicii de zi – Centrul de Zi

Rolul principal al serviciului este de a oferi asistență gratuită în timpul zilei copiilor din comunitatea Pirita, copii care provin din familii aflate în dificultate (familii cu situație materială precară și/sau familii dezorganizate, în care mamele/tații își cresc singur copiii), dând astfel posibilitatea părinților de a-și găsi un loc de muncă, și de a putea oferi condiții materiale adecvate creșterii copiilor. Centrul de îngrijire de zi asigură promovarea dreptului fiecărui copil de a-și păstra relațiile familiale, oferind servicii adecvate familiei în situație de risc de abandonare a copilului, pentru ca ea să fie capabilă să-și îndeplinească responsabilitățile legate de îngrijirea, securitatea și educația copilului.Prin crearea unui astfel de centru se urmărește menținerea copilului în familie, evitându-se intrarea în sistemul de protecție din cauze preponderent socio-economice.
Centrul de zi asigură copiilor îngrijire, programe educative și distractive, consiliere - pe timpul zilei, urmând ca seara să se întoarcă acasă, în mediul lor, evitându-se ruptura cu familia.  Activitățile centrului de zi sunt complementare celor realizate de alte servicii publice (învățământ, sănătate). Centrul de zi nu va include activități școlare, de substituire la sistemul de invatamant obligatoriu. Activitatea centrului permite accesarea serviciilor zilnic, pentru un numar de 24 copii ce vor fi impartiti pe doua grupe de varsta, in functie de nevoile identificate. In cadrul centrului le va fi furnizata o masa calda, in sistemul catering, zilnic pentru cei 24 de copii pentru o perioada de 28 luni. Aceasta nevoie a fost identificata in urma analizei spacificului comunitatii, care se confrunta cu probleme majore de deprivare materiala, ceea ce conduce la imposibilitatea satisfacerii nevoilor / trebuintelor de baza ale copiilor, dintre care cea mai importanta este facilitarea accesului la hrana. 
Responsabilitati: Subactivitatea va fi implementata de catre P2 in parteneriat cu S.

Echipa implicata:  Coordonator manageri de caz, Manageri de caz P 2  Responsabili caz prevenire

Resurse necesare: consumabile 


(8) Pentru  activităţile desfăşurate în conformitate cu cererea de finanțare și cu alin (1), Partenerii vor angaja urmatoarele cheltuieli, dupa cum urmează: 

	Organizaţia
	Valoare estimată a cheltuielilor eligibile angajate pe perioada proiectului*    [lei]

	Liderul de parteneriat
	3,018,405.00 lei

	Partener 1
	1,348,935.40 lei

	Partener 2
	1,610,798.80 lei

	Total (se va corela cu valoarea eligibilă a proiectului)
	5,978,139.20 lei


Notă : * valorile menționate vor fi cele existente în cererea de finanțare.
(9) Partenerii vor asigura contribuţia proprie la cheltuielile totale ale proiectului aşa cum este precizat în Cererea de finanţare şi în prezentul acord.

	Organizaţia

	Contribuţia (unde este cazul)

	Lider de proiect (Partener 1)
	60,368.00 lei

	Partener 1
	          0.00

	Partener 2
	 32,215.98 lei


 (4)
Informații despre conturile bancare 


	
	IBAN
	Cont
	Banca
	Sucursala
	Adresa sucursala
	Alte info

	Lider de proiect
	RO58TREZ43621A426900XXXX
	21A4269003627315
	TREZORERIA BAIA MARE
	BAIA MARE
	Baia Mare,s tr. Serelor, nr. 2A
	

	Partener 1
	
	
	
	
	
	

	Partener 2
	
	
	
	
	
	


Responsabilitățile privind derularea fluxurilor financiare sunt conforme cu prevederile Normelor metodologice de aplicare a prevederilor Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 40/2015 privind gestionarea financiară a fondurilor europene pentru perioada de programare 2014-2020, aprobate prin HG nr. 93/2016.
Art. 5. Perioada de valabilitate a acordului
Perioada de valabilitate a Acordului începe la data semnării prezentului Acord și încetează la data la care Contractul de Finanțare aferent proiectului își încetează valabilitatea. Prelungirea perioadei de valabilitate a contractului de finanțare conduce automat la extinderea Perioadei de valabilitate a prezentului acord. 
Art. 6. Drepturile şi obligaţiile liderului de proiect (Partenerului 1)

A.Drepturile liderului de parteneriat
(10) Liderul de Parteneriat(beneficiar/Partener 1) are dreptul să solicite celorlalţi parteneri furnizarea oricăror informaţii şi documente legate de proiect, în scopul elaborării rapoartelor de progres, a cererilor de rambursare și altor documente necesare implementării proiectului și executării contractului de finanțare.
B.Obligaţiile liderului de parteneriat
(11) Liderul de parteneriat va transmite  Cererea de finanţare în sistemul electronic. 
(12) Membrii parteneriatului acordă prin prezenta un mandat de reprezentare Liderului de parteneriat, potrivit art.2013 și următoarele din Codul civil, pentru a încheia contractul de finanțare cu AMPOCU/OI delegat în numele Parteneriatului, precum și pentru a reprezenta membrii Parteneriatului față de AMPOCU/OI delegat, pentru orice aspect legat de implementarea Proiectului și derularea contractului de finanțare.

(13) In cazul proiectelor implementate in parteneriat, Beneficiarul / Liderul de parteneriat  reprezintă şi acţionează în numele Parteneriatului în scopul executării Contractului de finanțare si va avea autoritatea necesară pentru a angaja legal toţi partenerii, în scopul îndeplinirii rolurilor şi responsabilităţilor, derulării activităţilor şi asigurarea resurselor umane, materiale şi financiare, aşa cum sunt acestea asumate de fiecare partener, în conformitate cu prevederile Acordului de parteneriat.

(14) Liderul de parteneriat va consulta partenerii cu regularitate, îi va informa despre progresul în implementarea proiectului şi le va furniza copii ale rapoartelor de progres şi financiare, precum și copii ale altor documente necesare implementării proiectului și executării contractului de finanțare
(15) Propunerile pentru modificări importante ale proiectului (e.g. activităţi, parteneri etc.), trebuie să fie convenite cu partenerii înaintea solicitării aprobării de către AMPOCU/OI . 
(16) Înlocuirea unuia dintre parteneri fără consimţământul scris al acestuia, este posibilă doar în cazul nerealizării culpabile a activităților asumate și/sau ca urmare a nerespectării procedurilor stabilite pentru buna implementare a proiectului de către partenerul în cauză, dovedite de ceilalți membrii ai Parteneriatului către AMPOCU/OI delegat, sau în ipoteza deschiderii procedurii de insolvență a partenerului în cauză.
(17) Liderul parteneriatului este responsabil cu transmiterea cererilor de prefinanţare/plată/rambursare și a cererilor de rambursare aferente cererilor de prefinanțare/plată către AMPOCU/OI conform prevederilor contractului de finanţare și a legislației aplicabile.
(18) Pentru proiectele implementate în parteneriat, liderul de parteneriat depune cererea de prefinanțare/plată/rambursare, iar autoritatea de management virează, după efectuarea verificărilor, valoarea cheltuielilor rambursabile în conturile Beneficiarului/Liderului de parteneriat/Partenerilor care le-au efectuat, fără a aduce atingere contractului de finanțare şi prevederilor acordului de parteneriat, parte integrantă a contractului de finanțare.

(19) Liderul de parteneriat are obligația de a da curs solicitărilor partenerilor privind depunerea de cereri de prefinanțare/plată/rambursare, pentru cheltuielile previzionate/efectuate de către parteneri.

(20) În cazul în care unul din partenerii 2, 3, n, nu duce la îndeplinire una sau mai multe din obligaţiile care le revin (e.g. implementarea unor activităţi, asigurarea contribuţiei la cofinanţarea proiectului, respectarea normelor în vigoare privind procedura de atribuire a contractelor de achiziţie publică), semnatarii  prezentului acord de parteneriat înţeleg şi acceptă că se poate înlocui un Partener din cadrul  Parteneriatului cu o altă  entitate  cu personalitate juridică care  îndeplineşte condiţiile reglementate de Ghidul Solicitantului Condiţii Generale şi Specifice, proporțional cu partea rămasă de executat din contract și  care  preia cel puţin obligaţiile restante din cele asumate de partenerul pe care îl înlocuieste.
(21) Liderul de parteneriat este responsabil pentru neregulile identificate în cadrul proiectului aferente cheltuielilor proprii conform notificărilor și titlurilor de creanță emise pe numele său de către AMPOCU/OI.
Art. 7 Drepturile şi obligaţiile Partenerilor 1, 2,
A.Drepturile Partenerilor  1,2,
(22) Cheltuielile angajate de Partenerii  sunt eligibile în acelaşi fel ca şi cheltuielile angajate de către liderul de proiect corespunzător rolurilor avute în proiect.

(23) Partenerii au dreptul să fie consultaţi cu regularitate de către liderul de parteneriat, să fie informaţi despre progresul în implementarea proiectului şi să li se furnizeze, de către liderul de parteneriat copii ale rapoartelor de progres şi financiare, precum și copii ale altor documente necesare implementării proiectului și executării contractului de finanțare.
(24) Partenerii au dreptul să fie consultaţi, de către liderul de parteneriat, în privinţa propunerilor pentru modificări importante ale proiectului (e.g. activităţi, parteneri etc.), înaintea solicitării aprobării de către Autoritatea de management / Organismul intermediar.

(25) Partenerii au dreptul să solicite Liderului de parteneriat depunerea de cereri de prefinanțare/plată/rambursare, pentru cheltuielile previzionate/efectuate, după caz.

B.Obligaţiile Partenerilor 1, 2
(26) Partenerii sunt obligaţi să transmită copii conforme cu originalul după documentaţiile aferente achiziţiilor efectuate în cadrul proiectului, în scopul elaborării cererilor de plată/rambursare. De asemenea Partenerii trebuie să pună la dispoziţia Liderului de parteneriat documentele necesare ce atestă realizarea activităţilor asumate şi a cheltuielilor efectuate.

(27) Partenerii sunt obligaţi să furnizeze orice informaţii de natură tehnică sau financiară legate de proiect, solicitate de către Autoritatea de Management, Organismul Intermediar, Autoritatea de Certificare, Autoritatea de Audit, Comisia Europeană sau orice alt organism abilitat să verifice sau să realizeze auditul asupra modului de implementare a proiectelor cofinanţate din instrumente structurale. 

(28) Partenerii sunt obligaţi să furnizeze liderului de proiect orice informaţii sau documente privind implementarea proiectului, în scopul elaborării rapoartelor de progres precum și orice alte documente necesare implementării proiectului și executării contractului de finanțare.
(29) Partenerii sunt responsabili pentru neregulile identificate în cadrul proiectului aferente cheltuielilor proprii conform notificărilor și titlurilor de creanță emise pe numele lor de către AMPOCU/OI.

Art. 8 Achiziții publice 

(1) 
Achiziţiile în cadrul proiectului vor fi făcute de către fiecare membru al parteneriatului, cu respectarea condiţiilor din contractul de finanţare, a legislației aplicabile în domeniul achizițiilor publice pentru proiectele cu finanțare nerambursabilă  şi/sau în conformitate cu documentele subsecvente emise de AMPOCU în vederea implementării proiectului  și/sau alte organisme abilitate, după caz.

Art. 9 Proprietatea

(30) Părţile au obligaţia să menţină proprietatea proiectului şi natura activităţii pentru care s-a acordat finanţare, pe o perioadă de cel puţin 3 ani după finalizare / dare în exploatare şi să asigure exploatarea şi întreţinerea în această perioadă.

Părţile au obligaţia să menţină proprietatea proiectului şi natura activităţii pentru care s-a acordat finanţare, pe o perioadă de cel puţin 3 ani după finalizare / dare în exploatare şi să asigure exploatarea şi întreţinerea în această perioadă - în situații care vizează menținerea investițiilor.
(31) Înainte de sfârşitul proiectului, părţile/partenerii vor conveni asupra modului de acordare a dreptului de utilizare a echipamentelor, bunurilor etc. achiziţionate prin proiect, precum și a titlurilor și drepturilor de proprietate intelectuală și industrială privind rezultatele proiectului. Copii ale titlurilor de transfer vor fi ataşate raportului final.

(32) Părţile au obligaţia de a asigura funcţionarea tuturor bunurilor, echipamentelor achiziţionate din finanţarea nerambursabilă, la locul de desfăşurare a proiectului şi exclusiv în scopul pentru care au fost achiziţionate, pe perioada de min 3 ani de la finalizarea implementarii proiectului.
(33) Părţile au obligaţia să nu înstrăineze, închirieze, gajeze bunurile achiziţionate ca urmare a obţinerii finanţării prin Programul Operaţional Capital Uman 2014-2020, pe o perioadă de 3  ani de la finalizarea proiectului, conform paragrafului (1).

Art. 10 Confidențialitate

(34) Părţile semnatare ale prezentului acord convin să păstreze confidenţialitatea asupra informaţiilor primite în cadrul şi pe parcursul implementării proiectului, cu respectarea obligațiilor prevăzute de contractul de finanțare cu privire la transparență, şi sunt de acord să prevină orice utilizare sau divulgare neautorizată a unor astfel de informaţii. Părțile înțeleg să utilizeze informaţiile confidenţiale doar în scopul de a-şi îndeplini obligaţiile din prezentul Acord de Parteneriat.

Art. 11 Legea aplicabilă

(35) Prezentului Acord i se va aplica şi va fi interpretat în conformitate cu legea română.

(36) Pe durata prezentului Acord, părţile vor avea dreptul sa convină în scris asupra modificării anumitor clauze, prin semnarea unui nou acord de parteneriat si aprobarea acestuia de către AMPOCU/OI prin act adiţional la contractul de finanțare, oricând interesele lor cer acest lucru sau când aceste circumstanţe au loc şi nu au putut fi prevăzute în momentul în care s-a încheiat prezentul Acord de Parteneriat.

Art. 12 Dispoziţii finale

(37) Toate posibilele dispute rezultate din prezentul acord sau în legătură cu el, pe care părţile nu le pot soluţiona pe cale amiabilă, vor fi soluţionate de instanţele competente.

(38) Semnatarii prezentului acord de parteneriat înţeleg şi acceptă faptul că nerespectarea culpabilă a prezentului acord de parteneriat, îndeosebi în relaţia cu AMPOCU/OI responsabil, poate avea drept consecinţă rezilierea contractului de finanţare şi, după caz, excluderea Liderului de parteneriat, a oricăruia dintre parteneri sau a tuturor membrilor Parteneriatului de la acordarea de finanţare nerambursabilă , pentru o perioadă de până la 2 ani, în condiţiile specificate în Ghidul Solicitantului – Condiţii Generale şi Condiţii Specifice.
Întocmit în  4  exemplare, în limba română, câte unul pentru fiecare parte şi un original pentru cererea de finanţare.

Semnături

	Lider de parteneriat 
	Coste Mădăras Alina

Director general

DGASPC Maramureș
	Semnătura

	Data şi locul semnării
Baia Mare

	Partener 1
	Ilutiu Bogdan

Presedinte  
	Semnătura

	Data şi locul semnării
Baia Mare


	Partener 3
	Hirb Elena Diana 

Director general
	Semnătura

	Data şi locul semnării
Baia Mare



